

Аллаиховский улус (район)

Выполнил Киселев Сергей

Декабрь 2020 год



Аллаиховский улус (район) образован в 1931 году .
Находится на северо-востоке Якутии в низовьях реки Индигирка.
Административный центр- поселок Чокурдах, основанный в 1936
году.



Географическое положение



**ПОСЕЛОК ЧОКУРДАХ
- РАСПОЛОЖЕН НА
СЕВЕРО-ВОСТОКЕ
РЕСПУБЛИКИ, ЗА
СЕВЕРНЫМ
ПОЛЯРНЫМ КРУГОМ.
ПЛОЩАДЬ РАЙОНА —
107,3 ТЫС. КМ².
НАСЕЛЕНИЕ - 2 233
ЧЕЛОВЕК.
СРЕДНЕГОДОВАЯ
ТЕМПЕРАТУРА — 15°
С.**

В поселке расположен речной порт и аэропорт. Порт Чокурдах – один из северных портов России, навигация здесь длится менее 3 месяцев. Также есть метеостанция, больница, школы, детские сады, музей, работает почта России. Завершилось строительство 38 – квартирному дому.



Открыт спортивный комплекс им Киселева Н.В.



Каждый год проводятся спортивные соревнования по улусу между населенными пунктами района. Проводились соревнования между районами РС(Якутия).

Летом организованы летний спортивный лагерь с учащимися.

На территории улуса имеются 3 особо охраняемых территории: ресурсный резерват « Кыталык », ресурсный резерват « Ожогоино », уникальное охраняемое озеро Моготоево .

Ресурсный резерват «**Кыталык**» республиканского значения. Создан при финансовой поддержке Германского отделения Всемирного фонда дикой природы (WWF).

«**Берелехское кладбище Мамонтов**», представляющие собой локальное скопление останков мамонтовой фауны, связанное своим происхождением с деятельностью древнего человека.

Особо охраняемое **Озеро «Моготоево»** - самое крупное по площади озеро в Республике Саха (Якутия), отличается самым северным положением в улусе и непосредственной близостью к Восточно-Сибирскому морю, где по берегам расположены массовые гнездовья очковой гаги, пискульки и других водоплавающих видов птиц.

**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ.**